

В диссертационный совет
Д 212.248.06 при
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет им.
К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Выбранная тема диссертационного исследования Магомаевой Лейлы Румановны является востребованной и актуальной, поскольку в современных реалиях функционирования банковского сектора в России основную роль приобретают новые технологии, в основе которых лежит цифровизация инноваций. Для современной банковской системы характерна нарастающая генерация цифровых каналов, форм и методов их использования в практической деятельности.

Не вызывает сомнений необходимость создания нового банковского инструментария, развитие которого связано с новыми технологиями обработки, хранения и передачи больших данных, что определяет дальнейший научный поиск в определении баланса между структурированными и неструктурированными информационными ресурсами при создании новых продуктов и сервисов.

Следует согласиться с автором в том, что новые направления банковского сервиса определяют не только практическое внедрение продуктового инструментария и сервисных решений, но и формируют будущее кросс-канальной банковской инфраструктуры на уровне нового направления операционной среды в будущем.

Достоинством представленной работы является успешное решение сложной научной задачи формирования концептуального представления о цифровых

инноваций в развитии конкурентоспособности банковского сектора России. Анализ автореферата дает возможность сделать вывод о том, что автору удалось успешно реализовать цель своего исследования и решить поставленные в исследовании задачи.

Основные положения и выводы достаточно обоснованы и представляются достоверными, что обеспечено разработкой корректного методологического подхода к исследованию, опорой на теоретические положения представленные в зарубежной практике и анализом представительных методологических инструментов.

Можно выделить основные достоинства представленной работы, включающие насыщенность новыми научно-прикладными выводами и результатами. В целом можно отметить высокую степень актуальности выбранной тематики, которая в конечном счете, определила необходимость и направление авторского научного поиска в нацеленности на формирование парадигмы цифровой экономики.

Судя по автореферату, проведенное исследование относится к научной специальности 08 00 10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Содержательные компоненты авторского вклада в приращение научных знаний включают следующие научные результаты:

- Автор определяет необходимость формирования адаптивной кросс-канальной банковской инфраструктуры для снижения рисков в условиях цифровизации экономики на основе единой фронтальной информационной платформы (ЕФИП), как основного хранилища информационных данных, объединяющих в себе полную информацию о клиенте (стр.29-30).

- В целях систематизации и интеграции полученных знаний в конкретные бизнес процессы банка, а также оценки последствий внедрения и направлений развития кросс-канальной банковской инфраструктуры, разработана эвристическая модель оптимизационного типа (стр.31). Обосновано ее применение для экспертной оценки составляющих элементов кросс-канальной банковской инфраструктуры в деятельность кредитной организации.

Отмечу, что в данном компоненте вклада автора в приращение научного знания в развитии принципиально нового банковского инструментария воплощен принцип нового направления исследования, реализованного в работе Магомаевой

Лейлы Румановны с учетом тесной взаимосвязи современной теории с динамично развивающейся банковской практикой.

В целом отмечу, что работа представляет собой полностью завершенное исследование заявленной проблемы, представленные в автореферате результаты широко опубликованы и апробированы в деятельности региональных коммерческих банков и Министерства экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики. Авторские публикации за последние семь лет отражают основные результаты исследования, опубликованы 24 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

К недостаткам автореферата отнесу то, что в нем слабо аргументирована возможность практического использования результатов исследования (стр.37-38).

Подводя итоги анализа автореферата, сформулирую следующее заключение.

Исследование Магомаевой Лейлы Румановны носит завершенный характер, соответствует заявленной научной специальности, выполнено автором самостоятельно, содержит существенное приращение научного знания в области банковской деятельности.

теории.

Автором решена проблема, имеющая важное значение для теории и практики, получены и изложены качественно новые научные решения, что обеспечивает соответствие работы требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»). Полагаю, что Л.Р. Магомаева заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Финансы»
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

09.02.2021 г.

почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69, к. 229

телефон: +7(863)240-63-68

адрес электронной почты: nauka@rsue.ru

